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Corrigé CNC GE 2019

PartieA:
A-1-
1-
» Pa=U,.l,=324W
» E=Uy-R.I=16.76 V
» Cn=EI/Qn=0.542 Nm

» Cs=Cy, /r=3.167 Nm

di(t)
de

2- L + Ri(t) + e(t) = u(t)

> (L p+R)I(p)+E(p)=U(p)

> (3 p+f)Q(p) = Cm(p) — Ci(p)
> Cm(p)=k. I(p)

> E(p)=k Q(p)

4- schéma bloc du motoréducteur document réponse 1 page 15.

5- Non, il s’agit d’'une modélisation de la MCC.

A-2- Etude de I’entrainement :

1-(a.)=0.75 m/s2. (ag) =-1 m/sz
2-1,=30s T=85s

3 - Phase de décélération.

4—- Fm=M. a.+ Fr Fm=63 Kn

5- le tracé de (Fm) et 'accélération document réponse 1 page 15

Partie B : Etude du convertisseur d’énergie Continu/alternatif (DC/AC) :

B-1-
» vao =Uc lorsque K1 est fermé
» vao =0 lorsque K4 est fermé.
B-2- vao(t), vbo(t) et vco(t) voir document réponse 2 page 16 .

B-3- van = %vab — %vca
B-4- van =2vao—~vbho —~vco
3 3 3
van(t), vbn(t)et ven(t) voir document réponse 2 page 16.
B-5- vanest =vV2Uc/3 .
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B-6-
a- van(t)= 2 % sin(wt), vanl1=338V.
b- spectre de la tension van(t) document réponse page 17.
C-Van()=0V lerang 5 .

2 _ 2
d- THD%= 100.“(”‘"“1 [ vant’) = 31.08%

e-un filtre LC,LC=25 W 2

B-7-
> 25| = /(R? + (5Lw)?) =6.69 Q arg (Z5) = arctan (SLTW) =72.61°
> 27| =/ (R?+ (7Lw)*) =9.16 Q arg (Z7) = arctan(nTw) =77.39°
B-8-
ia5(t) = e (wt (Z5)) I5=10.10 A
ia = 51Z5] sin(wt — arg = 10.
ia7(t) = 2U¢ sin(wt —arg (Z7)) 17 =5.27A
71| Z77 |

B-9- L’harmonique le plus proche est du rang 17, plus facile a éliminer par filtrage.

Partie C : Etude de la motorisation du tramway :

C.1 - Etude du fonctionnement nominal du moteur

=0,01136

Ny—N _ 2640-2610
N, 2640
C.1.2 - Py =P, =26.256 KW.

C.1.3-Cem=94.97 Nm
C.1l4-py=9gnPrr.

=298.27 W
C.1.5- Pyn = Py - p3r=25958 W

Cll-g=

C.2 - Expression simplifiée du moment du couple électromagnétique :

C21-1,=Y = 338 ~23,0A.
Ly 26,6-107 x27x88
c22-I = 2V
(Rj +(£a))2
g
c23-1=vZ.
R

2/6



Concours National Commun Filiere : TSI Génie électrique session 2019

R ., v?
c2.4- R =3a|r Pr=3g—
C25
VZ
> K=3—. K=8433.44 Nm
RaS

C.3 - Fonctionnement en traction

C.3.1-/g=2,02-10%=2%

C.3.2- N =N, (1-g)=2640x (1-0,0202) [N =2587 tr/min].
c33-1.=vy [I,=464A
R
to _glo @ =arctan 0,180 =10, 2°
C.3.4- tan @, = R y , ;
/ R
Partie D : g
Ka
D-1 Hy(p)=———  Kg= 1/Rs et 14=L/Rs
(T,p+1)
Kq
D‘2' Hq(p)= e — Kq = 1/Rs et Tq = L/ RS

(Typ+1)

D-3- la classe de la FTPO(p) égale a 0, Aucune valeur de K permet d’annuler 'erreur

statique.

1+Tip A
Tip (r1lp+1)(r2p+1)

D-4- FTBO (p)=Ki
D-5- l'erreur statique nulle, FTBO (p) de classe égale a 1.

D-6- 1/ Ti <<wec.
D-7-

o 1
a) Ti=T1=3s. b) FTBO(p)= Ki = @D

b) marge de gain MG infini systéme second ordre, Ki=3.7 a 1.59 rad/s.
D-8-

1
a) FTBF(p) = 71 172
KiaPTKia
b) K=1 W2= (K A fiy) =3.288 et wo= 1.813 rad/s
Pamortissement m= Z:¥2 m=0.367
2KiA
Cc) tr5% = 4.3s D1% = 30%
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Document Réponse 1

A-1-4
Cr(p)
Ulp) - E(p) I(p) Cmip) Qm(p) Qr(p)
Up) + 1 4+ 1
—» R+|_p—>k > > T 0p » I
E(p)
k |«
A-2-5
T Vitesse en knm/h
54 f------------- :
E:'. b 20
l «—  »
A 20 ' T Tempsens
Accéléeration en m/s?
0.75
20 15 T Tempsens
-1
A Fm en kN
63
18
20 15 T Tempsens
-42
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B-2-et B-3) Document Réponse 2
K1 | K4 | K1
K5 | K2 | K5
K3 | K6 | K3
N vao(t)
Uc
>t
12 r
Ue
~ vbo(t)
Je
- > ¢
12 T
-Uc
M veo(t)
Uc
> ¢
12 T
e
[
2w
Uc/3
0 >1
-Uc/3 r
-2Uc/3
A vbn(t)
>1
172 T
Mven(t)
>t
1/2 T
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Document Réponse 3

B-6-b)
A
| Vanl
b
0.5
2
0-142 o076
o1 olos wﬁ
3
f 3f 5f 7”f 9 11f 13f
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